



डेडीकेटेड फ्रेट कोरीडोर

डेडीकेटेड फ्रेट कोरीडोर कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लि.  
भारत सरकार (रेल मंत्रालय) का उपक्रम  
Dedicated Freight Corridor Corporation of India Limited  
A Govt. of India (Ministry of Railways) Enterprise

No. 2021/HQ/Admin/RTI-942

New Delhi: 23.09.2021

Sh. Arun Kumar  
UP

**Subject: Providing information w.r.t. Original RTI Application received under the RTI Act 2005.**

Reference: Your online RTI application dated 03.09.2021 (Registration No. DFCCCL/R/E/21/00755) and received through DOPT portal.

Information, as obtained from the concerned record holding office, is attached.

First Appeal if any may be made to the First Appellate Authority within 30 days of receipt of reply. The name, designation & address of the First Appellate Authority is as under;

**Ms. R. P. Chhibber**  
**GGM/Administration DFCCIL,**  
**5th Floor, Supreme Court Metro Station Building,**  
**Pragati Maidan, New Delhi-110001.**

DA: 01 sheet

**(S.K. Panda)**  
**JGM/Admn.(CPIO)**  
**Mob.-9717636811**  
**E-mail: [skpanda@dfcc.co.in](mailto:skpanda@dfcc.co.in)**



Note:

No. 2019/HQ/HR/I(IX)/RTI/PT.2 (201901119)

Dated: 23.09.2021

Sub: Application of Arun kumar, R/o MEERUT under RTI Act-2005.

Reply to RTI No. 942

Item No.	Information Sought For :	Proposed Reply/Remarks
		As per Government of India, Ministry of Personal, Public Grievances and Pension (Department of Personal and Training) OM No. 15012/8/82/Estt. (d) dated 12 Feb'1986 Certificate is issued to Ex-servicemen(Ex-Army Airforce, Navy ) that is graduation equivalency certificate This certificate is considered educationally qualified for Group-C post where prescribed qualification is graduation This certificate doesn't have percentage
1.	Is this certificate qualifies for Executive (Operation and BD) where department mention 60%	RTI Act does not cast on the public authorities to answer queries in which the applicant elicits answers to questions.
2.	If not please clarify reason and authority from Government of India sample is attached pls look in this matter	

Reply to RTI No. 964.

Item No.	Information Sought For :	Proposed Reply/Remarks
		Government of India, Ministry of Personnel, Public grievances and pensions(department of personnel & Training)OM No. 15012/8/82/Estt (D) dated 12 feb 1986 Issued a Graduation Equivalency certificate to Ex service men (Defence personal) Which says educationally qualified for Group C post where prescribed qualification is Graduation Whereas in this certificate percentage is not mentioned
1	Is this certificate valid for executive (operation and bd	RTI Act does not cast on the public authorities to answer queries in which the applicant elicits answers to questions.
2	If not pls cnf any government authority for denying validity of this certificate	

*23/9/21*  
Manager/HR

IGM/Admin (CPIO)

*In view of the above the RTI application is rejected u/s 24 of RTI Act.*

*IGM/Admin*  
CPIO 23/9/21